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A gyerekek.
Debrecen, augusztus 9.

Angliában most lépett életbe a 
Childrenakt. A gyerekek törvénye. 
Ennek örül most minden angol a 
brit szigeten, amely nemcsak a 
Dreadnougthok építésében tud pél­
dát adni a világnak.

Persze, a Dreadnougthokat n\ ak- 
rafőre utánozta minden ország, a 
legkoldusabb, a leginaszakadtabb 
is. A gyerekek törvényének az 
utánzásáról nem igen hallani. Mi- 
nálunk legkevésbé. Pedig évtizedek­
kel ezelőtt minálunk hangzott el az 
a nagy igazság, hogy „az állam leg­
főbb kincse az ember“.

A szó elszállt s a magyar ál­
lamnál ma sincs oktalanabb kincs­
pazarló. Mindent rá lehet lógni, 
csak azt nem, hogy kincs gyanánt 
kezelne sz embereletet. Állo-tvedelnii 
törvényünk van, egész könyvtarra 
való, — igaz, hogy leginkább csak 
papiroson. Az iskolákban megun- 
neplik a madarak és fák napjai. A 
földmivelési kormány szokat költ a 
madárvédelemre, költető-feszkekre, 
etető-vályúkra. Még a gyomirtó nö­
vények megbecsüléséről is íratott

már könyvet az állam, szép és okos 
könyvet pedig.

Meg kell adni, ezek mind a kor 
színvonalán álló intézkedések. Egy- 
benmásban tán előtte járnak a többi 
Európának is. Hanem a gyermek­
védelem kérdését nagyon kényel­
mesen oldotta meg az állam: a nya­
kára varrta a társadalomnak. Né­
mely részben, meglepő szerencsé­
sen." Nem volt még társadalmi akció • 
olyan lelkes, mint az, amelyiknek | 
célja az elhagyott gyerekek vó- j 
deíme. A humanizmus kérdéseiben , 
csak egyetlen szempont van: a si- , 
kér és azt örömmel kell köszönten! : 

: a legparányibb voltában is, ne fe­
szegessük hat, hogy milyen moz­
zanatok hozták létre. Az olyan or­
szágot átfogó sikerért, amilyen a 
gyermekligáé, a legteljesebb elis­
merés és hála jár ki. Nemcsak az 
elhagyott gyermekek szivéből, ha­
nem a mienkből is.

A tízezreken tehát ugy-ahogy 
segítene a társadalom .* de ki védi 
meg a százezreket? Azokat a száz­
ezreket, akik nincsenek elhagyatva, 
de ki vannak téve a mindennapos 
élet, az utca ezer veszedelmének.

1 Amik ellen nem a jósziv, nem az

irgalom, hanem csak az^ irgalmat­
lanul kemény törvény védhet meg.

Erre kellene a Childrenakt. ^ Ez 
a törvény védi a tehetetlen^ aprósá­
gokat az elvetemedett szülőktől, s a 
gondatlan nevelőktől. Az egészség­
telen lakástól, a sinylesztő élelem­
től, a léleksorvasztó környezettől. 
Védi az alkoholtól: bünteti a szü­
lőt, nemcsak, ha a korcsmába viszi 
a gyermekét, hanem akkor is, ha 
orvosi rendelet nélkül szeszes italt 
ad a gyermekének; bünteti a korcs- 
márost, aki akármilyen célra alko­
holt ád a gyerekeknek. Védi niko­
tintól : engedélyét veszti az a tra- 
fikos, aki tizenhat évesnél fiatalabb 
gyereknek akármilyen formában 
dohányt ád. Védi a lelki méregtől: 
becsukják a boltost, aki szemérem- 
sértő képet, trágár könyvet ád el a 
gyerekeknek.

Ez az a Childrenakt, amit miná­
lunk sohase csinálnak meg. Egyrészt 
azok miatt, akiktől védeni kellene a 
gyerekeket, másrészt, mert minálunk 
a parlament az állam és a parlament 
csak politikával foglalkozik, ostoba és 
drága politikával. Pedig ez lenne az 
igazi politika! Ennek volna a jövőre 
való kihatása Bizony értékes kihatása.

A két mező.
— Hindu legenda. —

Irta: Sienkiewicz Henrik.
Szép, tiszta folyam választotta el egy- 

aástól a két gyönyörű vidéket, a két óriási
16 6Á partok egy helyen szelíden latAAs 
ej tőn ereszkedtek le és itt egy sekely gáz 
;eletkezett, olyasforma, mint egy csöndé ,
.tlátszó vizű tavacska. _plvpt

Az aranyszínű meder mélyéből, melyet 
átni lehetett az azúrkék vizen át, átúszó 
ímelkedtek ki; fehér és rózsaszínű virágaik 
itt pompáztak a viz fényes, nyugoü tükrén, 
ibellák és sz.várványszinu pillangók ropdos 
,ek a virágok fölött és a madarak csiesei 
?óse a partmenti pálmák ógal? uev
masabban, a szép, napsugaras leveg£ben úgy 
Hangzott, mint apró ezustharangok csil .
?6lé8lÍyen volt a gázló, mely elválasztotta a

kÓt VAzéke6gyik partot az Élet mezejének hív­
ták a másik a Halál mezeje volt.

’ Az egyiket is, másikat is a Mindenható 
Bráhma teremtette. Az Elet mezejét rábízta

a jó Visnura, a Halál mezejét a bölcs Sivára 
s aztán ezt mondta nekik :

— Kormányozzátok e földeket kénye­
tek, kedvetek szerint.

Ekkor abban az országban, amely lolott 
Visnu uralkodott, elkezdett terjedni az élet. A 
nap fölkelt és lenyugodott s megszületett a 
nappal s az éjszaka; a végtelen tenger majd 
megdagadt, majd leapadt; az eget esővelTer­
hes felhők borították el, a föld erdők palast- 
iába öltözött s olyan volt, mintegy emberek­
től és állatoktól nyüzsgő kas; és hogy mind 
ezek a teremtmények szaporodhassanak, a 
jó Isten megteremtette a Szeretőiét s egyút­
tal megparancsolta, bogy az legyen a Bo -
dogsá*? is«

Ezek után Bráhma színe elé idézte Vis- 
nut s ezt mondta neki:

— Ezentúl tökéletesebb dolgot nem al­
kothatsz a földön s mivel ón már gondoskod­
tam arról hogy megteremtsem az eget, pi- 
hmi meg s hagyd, hogy ezek a lények, «k.- 
két embereknek neveztél el . mi segítse- 
oiink nélkül fonják tovább életük fonalát. 
g Visnu engedelmeskedett Bráhma paran­
csának. S ez időtől kezdve az embereknek 
maguknak kellett gondolkodmok ésoseleked

niök. Jó gondolataik örömmé, a rosszak pe­
dig szomorúsággá váltak. Es csodálkozva lát­
ták, hogy az élet nem áll szakadatlan örö­
mökből, hanem a fonalát, amelyről Bráhma 
szólt, két asszony fonja, akik közül az egyik­
nek mosolyog az ajka, a másiknak a szemé­
ben pedig könnyek fakadnak.

Az emberek Visnu trónja elé járultak és 
panaszkodtak:

— Urunk! nehéz elviselni az eletet szo­
morúságok idején. Visnu ezt felelte nekik.

— A Szeretet támogasson benneteket I
Erre az emberek, megnyugodva, eltá­

voztak. Valóban, a Szeretet eloszlatta bána­
tukat : annak a boldogságnak értékéhez 
mérve, amelyet a Szeretet nyújtott, minden 
bánat elenyésző kicsinynek tetszett.

De a Szeretet nagy alkotó is, az Élet­
nek hatalmas teremtője. S bármily óriási volt 
is az a vidék, amelyen Visnu uralkodott, az 
erdők nem nyújtottak már elóg tisztást az 
emberek folyton szaporodó tömegének, sem 
a méhek elég mézet, sem a fák elég gyű-
mÖlC Ekkor az előrelátóbbak elkezdték irtani 
az erdőket, növelni a földeket, gabonát ve­
tettek belé és learatták.
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Hírek a főiskolából.
Tápintézet 500 tanulónak.

Előadások a bölcsészeti szakon.
— augusztus 9.

A debreceni ref. főiskolában szeptem­
ber elején adatik át hivatásának az 500 ta­
nuló elhelyezésére alkalmas uj tápintóze 1 
épület, mely méreteiben és berendezésében 
teljesen a mai kor színvonalán áll. A tápin­
tézeti dij bármely akad. hallgató számára 
(reggeli, ebéd és vacsoráért) félévre 120 K. 
Jó elömenetelü és szegénysorán hallgatók 
számára 80, 60 és 30 koronás kedvezmény es 
helyek adományoztatnak. A főiskola ópü c- 
tében való bentlakásért félévenként külön 
20 kor. fizetendő. A félévi tandíj 50 K. 
kedvezményes tandíj 30 s illetve 15 K- lßa 
zolt esetekben a tandíj részben s illetve 
egészben is elongedtetik. A jótétemények 
iránt való kérvények augusztus 20-ig adan­
dók be az illetékes (theologiay, jogi és böl­
csészeti) akadémiai dékánoknál.

A bölcsészeti akadémián a.) a classica 
filológiai (latin és görög nyelv s irodalom); 
b.) a magyar és a latin; c.) német-latin és 
d.) magyar és német szakcsoportból tartat­
nak a tanárképzés követelményeinek megfe­
lelő előadások. Harmadik szaktárgyul a pin- 
losophia is választható. A hallgatók a kö­
zépiskolai tanári vizsgálatokra ugyanolyan 
föltételek mellett bocsáttatnak, mint a ma­
gyar egyetemek hallgatói.

Részletes fólvilágositást ád az akadé­
miai igazgatóság (Debrecen, Kollégium.)

Komlóssy Arthur temetése, 
t

Nagy és előkelő közönség, — el­
enyésző része azoknak akik az el­
hunytat tisztelték és szerették, — 
kisérte örök útjára Komlóssy a(- 
thurt. Egyszerű gyászszertartást kí­

vánt magának, mert egész életében 
az egyszerűség és szerénység em­
bere volt, de azon egyszerű gyász- 
szertartáson is, mellyel Debrecen es 
Hajdumegye nagy halottját a Beth- 
len-utcai házból a Kossuth-utcai 
temetőbe kísérték, meglátszott az a 
mélységes beosüles és szeretett, me- 
lyet Komlóssy Arthur megyeszerte 
kiérdemelt magának. Megilletodessel 
állták körül koporsóját a mejpm, a 
város előkelőségei, közgazdasagi 
életünk vezórférfiai és mindazok, 
akik eljöttek az utolsó búcsúra.

A kossuth-utcai temető családi 
sírboltjában nyugszik immár Debre­
cen városa és Hajdumegye. egyik 
legkiválóbb, önzetlen lelkű josagos 
munkása. Lelke elköltözött ebből a 
világból, de emléke élni fog nem­
csak tetteiben és munkája eredmé­
nyeiben de az utókor szivében is.
A részvét.

Megírtuk már tegnap, hogy az elhunyt 
tisztelői ős barátai nagy számban fejezték ki 
részvétüket a gyászoló családnak. Sok rósz- 
vóttávirat érkezett úgy a debreceni tisztelők­
től, mint Komlóssy Arthur hajdumegyei ba­
rátaitól, Személyesen is többen kiiejeztók 
részvétüket a családnak.

Táviratban kondoleált Firczák Gyula 
munkácsi püspök, Kazy József államtitkár, 
Mezőssy Béla ny. államtitkár, Kállay András 
ny. főispán, Paksy József kir. főügyész és 
még számosán.

A koszorúk egész tömege érkezett kora 
reggeltől kezdve a gyászházhoz. Gyönyörű 
virágerdő fogta körül a ravatalt, melyen fe­
kete órckoporsóban feküdt a halott.

A koszorúkon a következő felírások 
voltak :

Felejthetetlen férjemnek — Rózsa. Édes jó 
Apánknak - Arthur, Lajos, Imre, Rózsika. Isten ve­
led — Dezső, Erzsi. Szeretett Arthuromnak utolsó 
bucsuzásu) — Miklós. Szeretettel — Eliz, Margit, 
Dezső. Szeretett kedves sógorának — Pusztay Sándor 
és családja. Szeretett sógorának — Etelka és Gyula. 
Szeretett sógorának — Dienes-esalád. Szerető unoka- 
testvéred — özv. Béressy Sámuelné. Szerető unoka­

testvéred — Pista. Szeretett nagybátyjoknak - Ilonka 
és Gizella. Utolsó üdvözlet - özvegy Szinayné és csa­
ládja. A legjobb barátnak — Végh Gyula és nője. 
Őszinte részvéttel özvegy Szabó Kálmánná és csa­
ládja. Lostyán Adorján és neje. Felejthetetlen jóaka­
rójának — Bodnár Géza. Nagyrabecsülése és tiszte­
lete jeléül — dr Tasnádi Kardos Endre. Balogh Géza. 
Szeretett volt tiszttársunknak a városi Tanács tag­
jai. Nagyérdemű aligazgatójának - a Debreceni Első 
Takarékpénztár igazgatósága és felügyelő bizottsága. 
Részvétük jeléül a Debreceni Elaő Takarékpénztár 
tisztviselői. Lelkes pártfogójának — a Tiszapolgári 
Takarékpénztár. Nagyérdemű alolnökénok — a Cso- 
konai-kür. Fenkölt lelkit alapitónk és tiszteletbeli el­
nökünknek — a Petőfi-dalkör. Nemes szívű pártfogó­
jának — a városi nyomda állandósított személyzete.

A gyász- 
szertartás.

Délután négy órakor kezdődött a gyász- 
szertartás a Bethlen-utca 10. számú gyász­
ház udvarán. Nagy és díszes közönség lepte 
el a virágos udvart. Kenyéri Zádor Lajos kir. 
tanácsos vezérigazgató vezetésével küldöttsé­
ghez jött el a Debreceni Első Takarékpénz­
tár igazgatósága és tisztikara. Hungár Béla 
igazgató vezetése alatt a Tiszapolgári Taka­
rékpénztár igazgatósága. A Csokonai-kör ne­
vében dr Tüdős János orsz. képviselő és dr K. 
TUh Mihály tanácsnok és a városi tanács 
tagjai Kovács József polgármester vezeté­
sével.

Mély megiiletődóssel fogta Körül a gyá­
szoló család és a nagy közönség az elhunyt 
koporsóját. Az egyházi szertartást Dicsőfi Jó­
zsef ref. lelkész végezte.

Mikor elhangzottak a pap szavai a Pe­
tőfi-dalkör és a főiskolai kántus búcsúztatta 
el a halottat.
A gyászmenet.

A megható szavak elhangzása után 
gyászkocsira tették a koporsót, melyet a csa­
lád koszorúi borítottak. A többi koszorú egy 
kocsira volt helyezve.

Lassan indult meg a gzászmenet a te­
mető felé. A menetben ott láttuk többek közt 
a következőket:

Erőss Lajos református püspök, Kovács József 
polgármester, dr Tüdős János orsz. képviselő, Rákos 
honvéd alezredes, Porczel őrnagy, Weszprémy Zoltán 
ny. főispán, Kovács Gyula alispán, Zádor Lajos kir. 
tanácsos, dr Kola János kir. tanácsos, Csath Zsig- 
mond, Pákozdy Sándor megyei főjegyző, Materny La­
jos esperes, Várady Géza műszaki tanácsos, V 
Gyula ny. főkapitány, dr Fejér Ferenc, Körner Adolf

Így született meg a Munka.
Nemsokára valamennyien beletörődtek 

s a Munka nemcsak létfeltételük lett, ha­
nem a lét maga.

Igen ám, de a munka megszülte a 
Bujt és a Baj a Fáradságot.

És a tömeg újra megostromolta Visnu 
trónját.

— Urunk! — kiáltották esdve és fe­
léje nyújtották a kezüket. — Testünk el­
gyöngült a bajokban, a fáradtság belevette 
magát csontjainkba, s pihenni szereti.énk ; 
de a lót kényszerít, hogy dolgozzunk sza­
kadatlanul.

Visnu igy felelt:
— A nagy Bráhma nem engedte meg 

nekem, hogy tovább fejlesszem az életet; de 
szabadságomban áll olyasvalamit teremte­
nem, ami annak megszakítása lesz, s ilyen­
formán meghozza a nyugalmat.

És megteremtette az Almot.
A halandók örömmel fogadták ezt az 

uj ajándékot. Mikor az álom leszállt sze­
mükre, gondjaik és csalódásaik elcsitultak ; 
lankadó erejük újra éledt; az álom, mint egy 
jó anya, fölszántotta a bánat könyeit, s 
megfuröszté az alvók fejét a feledés hall­
gatag ködében.

A halandók magasztalták az államot,

mondván: Légy áldott, mert te jobb vagy, ! 
mint az élet az ébrenlétben. j

Csak egyet vetettek szemére : hogy nem j 
tart örökké, hogy fölóbredés követi. Mert az ! 
ébredéssel újra kezdődik a munka, a fárad­
ság és a gond.

Ez a gondolat annyira kótségbeejtette 
őket, hogy harmadszor is elmentek Vis- 
nuhoz.

— Urunk — igy szóltak — megbecsül­
hetetlenül értékes ajándékot adtál nekünk; 
de mégse tökéletes. Tedd, hogy az álom örök 
legyen.

Visnu összeráncolta isteni szemöldökét 
s a sok alkalmatlankodás mialt fölingerülve, 
ezt felelte nekik:

— Nem tehetem. De keljetek át a fo­
lyam gázlóján s a túlsó parton megtaláljátok 
azt, amit kerestek.

A tömeg engedelmeskedve az istenség­
nek, nyomban megindult a kis tó felé s már 
a távolból vizsgálgatták a túlsó partot. A 
folyam tükrén túl, csendesen, tisztán, virá­
gokkal behintve terült el a Halál Mezeje, 
Siva országa. Ott a nap se föl nem kelt, se 
le"nem nyugodott; nem volt se nappal, se 
éjszaka; hanem az egész vidék egyformán 
telítve volt liliomszem világossággal. Egyet­
len tárgy sem vetett árnyékot; ez a világos-

ság átitatott mindent s úgy látszott, hogy 
ez alkotja magat a lényégét az összes dol­
goknak. A vidék nem volt sivatag pusz'aság: 
ameddig a szem ellátott, dombok és völgyek 
élénkítettek, szép facsoportokkal, amelyeket 
repkény övezett köröskörül; borostyán- és 
szőiőfüzérek kígyóztak a sziklakon, de ma­
guk a sziklák, valamint a lak törzse és a 
növények finom szára is majdnem áttetsző 
volt, mintha sűrített fényből lettek volna. A 
borostyánlevelek halvány rózsaszíne olyan 
volt, mint a pirkadó hajnal és minden cso­
dás volt s valami enyhe derűben úszott, mely 
ismeretlen volt az Élet Mezején; ez az át­
látszó természet ragyogó mólabuban, boldog 
álomban pihent, amelylyel nem tudott be­
telni. A tiszta levegőben nem volt még csak 
lehelletszerü fuvalom se egyetlen virág se 
rezdült, egyetlen falevél se libent meg.

A tömeg, mely zűrzavaros zsibongással 
jött a folyam partjára, elcsitult, mikor e moz­
dulatlan, liliomszerü tájakat megpillantotta. 
Alig-alig mertek suttogni:

— Minő nyugalom van odaát 1 Hogy 
pihen minden a fényben I

— Igen, ott béke honol, ott van az 
örök álom tanyája. .

S a legfaradtabbak közül egynéhányan 
igy szóllak : 

Fehérneműt, esipheíttggönyöket. WT "C'p'T T'G'TDQ'TP'.T N 
Női blousokat legszebben tisztit W Li-TvO 1

[-ső fiók; Piac-utca 42. Főüzlet; Piac-u. 63. Il-ik fiók: Arany Janos-u. 16.
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, ,'*:n„vz6 Kolosov Sándor táblabiró, Rázsó Gyula
Lir tÄoB, Caanak János volt országgyűlési képvi- 
knl5 Maierszky Mihály, Modgyaszay Miklós tanács­
ai/ dr Vargha Elemér tanácsnok, Szabó Kálmán ta- 
UArsnok K Tóth Mihály dr tanácsnok, Vargha Károly 
írvaszóki ülnök, Szabó Elek polgármesteri titkár, dr 
Tóth Emil jegyző, tiészler Károly, dr Márton Ká mán,
, Balogh Ferenc tlieológiai tanár, dr Kovács József, 
Szele György, Váczy János, Márton Kálmán, dr Ko­
vács József, Józsa Vince, Rickl Antal, Jeney Miklós 
tanácsnok, Fráter Jenő, dr Debreczem Jenő, idősb 
Kertész János, Szilágyi Imre, dr Nagy Lajos, Zöldi 
Márton, Fáik Lajos és még számosán.

Mindjárt a temető elején van a Kotn- 
lóssy család sírboltja. Ide helyezték örök nyu­
govóra Komlóssy Arthurt.

A sírnál Koncz Ákos városi tb. tanács­
nok búcsúztatta el a halottat.

országos gyümölcs, szőllő, termény és bor- 
kiállítás is lesz, a szegedi gazdasági egye­
sület rendezi.

A Homoki Szőlősgazdák Országos 
Egyesületének megalakítását és a kongres­
szust dr. Gerle Imre a Szegedi Gazdasági 
Egyesület titkára készíti elő, ki régi harcosa 
a homoki szőlőkulturának.

A k ingresszus intézőbizottságába tag- 
1 ként beválasztották Kovács Józsefei, Debre- 
■ cen város polgármesterét is.

I

Egyesülnek a homoki 
szőllősgazdák.

Országos borászati kongresszus 
Szegeden.

— augusztus y.
Magyarországon a nyolcvanas évekig a 

homoki szőlőtermelést nagyon szűk körben 
kultiválták. A hegyi szőtőtermelesere fordí­
tották a gazdák a legnagyobb gondot es 
nem is gondoltak arra, hogy a homokos tá­
lai is kiválóan alkalmas a szőlő termelésére. 
Amikor aztán a fiioxera tönkretette az or- , 
szág kötött talajú szőlőtermő vidékét, akkot j 
lassankint meghonosodott nálunk az immu- 
nis homokon a szőlőtermelése es ma mar 
hatalmas, kiterjedt vidékeken az ogosz nagy 
magyar alföldön szünetelnek a nomuki szőllő- 
baüiumö bort. - Bt » »«termel« opm 
olyan fontos mólt már, műit » tojSVi <!«. 
csakhogy mig a hegyvidéki szőllosgazdak
rég idő"óta hatalmas szervezetekbe tömörül­
tek, addig a homoki szőlősgazdáknak ■- 
ideig semmiféle egyesületük nincs, me y 
közös érdekeket megvédje. — K* nagy hát­
rány a homoki szőlőkulturának.

A homoki szőllősgazdák most egyesü­
letbe tömörülnek, hogy érdekeiket hatalma­
sabban előmozdítsák. Az egyesület, am_.lv 
Homoki Szőllősgazdák Országos Egyesülete
címmel, Szeged székhellyel alakul ‘«eg S'mpL 
végén tartja alakuló közgyűlését Szegeden.

Szeptember 24, 25 és 26. napjain nagy 
országos borászati kongresszus lesz Szeg6 
din A kongresszust, » m-llyel kuposolotban

A bakák ebédje.
A hajdúnánási választás 

konzervjei.
A Nagyváradon állomásozó honvédgya­

logezrednek különös szenzációja van. Az 
ezred egyik-közlegényét, aki előkelő és so­
kaktól irigyelt tisztséget tölt be: a konyha­
művészet terén szerzett ismereteit értékesíti 
— leleplezték. Kiderült róla, hogy a bakák 
bőrére üzleteket csinál, eladja a számukra 
kiosztott menázsit. A visszaéléseket már rég­
óta folytatja a lelkiismeretlen szakács, aki 
ellen megindult az eljárás.

A leleplezett tolvajt Láza Mironnak 
hívják. Bibarmegyei oláh fiú, eléggé értelmes 
volt ahhoz, hogy konyhai szolgalatra osszák 
be Szabadon válogathatott a profontokban 
és az ételből is a legjobb falatokat választ­
hatta ki. Lázát utóbb nagyobb dolgokkal is 
megbízták. Rábízták azt is, hogy ünnepélye­
sebb alkalmakkor az úgynevezett „extra • 
kosztol kiossza a bakák között.

Ünnepeken, fáradságosabb menetelesek 
nél ugyanis megszokták toldani bakaek 

í sovány menüjét. Ilyenkor a kincstári konyha 
i féltve őrzött Ínyencségeit, a különböző kon 
1 zerveket is előszedik, ezzel pótolják ki az 
S egyszerű főztöt. Láza aztán, bízva abban,
I hogy a katonák úgy sem mernek szólam
! semmit, visszatartotta néhányszor a kiosz-
i tágra váró konzerves dobozokat, lermőszeie 
1 sen máshol értékesítette az ilyenformán meg- 
i takarított konzervet. A legutóbbi manipulá­

ción azonban rajta vesztett. A fia.,durntnást
képviselőválasztáshoz a nagyváradi bakákat
rendelték ki s erre az alkalomra ismét kijárt 
számukra a megpótolt elesóg. JfJ
30 - 40 koro iá értékű konzervet tartott vissza.

A hajdúnánási választás megtörtént, a 
honvédek hazajöttek Nagyváradra. A honve­
dek azonban neszét vettek, hogy becsapták 
őket A dologról tudomást szerzett egy káp­
lár is, ő aztán följelentette a katonák tolva­
ját. Lázát azonnal letartóztatták s megindult
elleneTegnap a budapesti hadbíróság egyik 
főhadnagya Nagyváradra utazott és kiba 
gáttá a teíesen megtört tolvajt. Mindent be­
ismert és azt sem tagadta, hogy már hona 
Dók óta folytatja a visszaéléseket. Közelebb­
ről összeül a hadbíróság. A szakácsnak ok­
tóberben lejárt volna a két esztendeje, haza­
mehetett volna, Így fogházzal kell megtol- 
dania a két éves szakácskodás gyönyörűt.

Teljes bizalommal
legolcsóbban

órát-, ékszert és eziistnemiit

magyarorszag legnagyobb órás, ékszerész 
1 üzletében vásárolhatunk.

A cég Immár 29 éve áll fenn.

_ Mernünk az örök álom honába-
S beléptek a vízbe. A gázló vizének

szivárványos tükre nyomban szétnyílt előt­
tük, mintha megakarta volna nekik könnyi-

ÜntiiptokÄJ.«k előre bimnyim

«trat óe-z re vette hogy lestük, abban a mer

fényességbe, nmei,

6em ßf láatvaBlaezok,eakik a parton marae- 

tak, igy szóltak magukban óg enybóbb
6. mtaVSfosibban Wtel.« aytultó

partra. Csapatostul vomi t . férjek hit-
s erejük teljében viruto sercjülő gyer-
veseikke , an>ák, k -■ ezren és ezren to-
mekeiket, ifjak és szu- > hogy végtére
longtak a szűk teljesen n'éptelennó
az Elet mezeje majdnem J
vált. . . . , abban állt, hogy

Visnu, akinek - • ßlet(,t) megijedt, 
megőrizze és fontait»!^ kftVctkezm6nyeit, 
latva annak a tana ..

melyet hirtelen haragjában 6 maga adott 
országa lakóinak s aggódva fordult a min­
denható Bráhmához. a, ._ Teremtó, - szólt - JÖJJ az Elet
segítségére 1 A Halál birodalmát oly széppé, 
oly agyogóvá, oly csábítóvá tetted hogy 
országom lakói mind oda vándorolnak át.
°r ± Egy som maradt? - kórdó Bráhma 

— De’igen, egy fiatal ember es egy 
fiatal leánv, akik inkább lemondanak az orok Krai semhogy leérjék sze neiket és ne 
gyönyörködjenek egymásban.

— Mit kívánsz ? ,
— Tedd, hogy a Halál országa ne le­

gyen olyan boldog és csábitó, mert különben 
ez a kettő is elhagy, mihelyt szerelmük ta­
vasza elmúlik.

Bráhma egy pillanatig csodálkozott
aztánjgy^zólt.^ fogom megváltoztatni

o:..,, országának szépségét, sem a boldogsá­
gét amely”ott honol. Az emberek ezentúl is 
1 formák kelni a túlsó partra, de vidámság 
nélkül • igy az élet meg lesz mentve S eze­
ké mondván, sötétségből süru, áttorhetetlen 
fátvőt szőtt- azután két félelmetes szörnye­
teget teremtett, akik közül az egyik a Fáj- 
". íJ n másik a Rémület volt. S megpa- 
Äli nekik, >gy - (tolat ti'«11’«

'“'lS Esaafóta°us Elet újra bőségesen fakad 
Vi«nn mezeién mert, bár a Halál országa 
éppen olyan ragyogó, enyhe és boldog ma­
radt, mint azelőtt, az emberek remegve áll­
nak meg a fátyol előtt, amely elfedi előlük.

debreceni krónika.

Szerelmi kártérítés.
Pör az eljegyzés költségei körül.

— augusztus 9.
Nem kerül egyhamar olyan érdekes por 

az állam szigorú bírái elé, mint amilyet leg­
közelebb fognak tárgyalni a debreceni tör­
vényszéken. Közönséges polgári por az egész, 
de érdekessé teszi a témája. A kereset nem 
más, minthogy egy vőlegény a visszament 
parti költségeit perli egyik barátján 
1 Igen jól ismert pártikópes debreceni 
fiatal ember indította a keresetet. Az ifjú 
eayik felsőmagyarországi város főorvosának 
arányával járt jegyben. Az djcgyzós móg 
nem került nyilvánosságra, de a n»™ok a 
családban, mint menyasszony és vőlegény 
szerepeltek. Az ifjú gyakran utazott a meny­
asszony városába, ajándékokkal, aPrósd8ok 
kai kedveskedett s a jó hozomány fejeben 
költségbe verte magát és várta azt a boldog 
napot, amikor nászúira kél.

Egy ostoba tréfa azután veget vetett 
mindennek. A vőlegény a múlt hónapban 
Budapesten járt egyik barátjával, ab Nagy 
várad közelében gazdálkodik. A fővárosban 
görbe estét rendeztek imgyohb társaságban. 
Mulatás közben - a-nmt ez üttalános szo
kás — kópeslevelező-lapokat küldtek »
oda is. A vőlegény barátja becsi pett állapot­
ban néhány eszeveszetten pikáns levelez - 
hinni íratott alá a társaság minden tagjával. 
Néhány vidám hölgyikóvel is. Szépen olvas­
hatóan alá kanyaritotta a nevét a vőlegény 
is, a gazdálkodó pedig egyik lapot — ame-

! M
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lyen lenge ruhájn hölgy hever a kanapén - 
megcímzett a menyasszonynak, s hazafele 
bukdácsolás közben bedobta a levolszek-
rénybe. , , ,

Negyednap a vőlegénynek haragos le­
velet hoz a posta a mennyasszony apjatol. 
Tudomására adják, hogy megkapták a fo­
gyatékos ruháju nő a 'ckópót, s azzal vála­
szolnak reá, hogy megkérik, kerülje el az ő 
tisztességes házukat' Ezzel a levelező-lappal, 
amelyet még gyanús nők is aláírtak, olyan 
mélyen megsértette a családot, s olyan rom­
lottnak mutatta magát, hogy a házasságról 
többé szó sem lehet.

A vőlegény eleinte nem értette a dol­
got. Nyomban válaszolt, hogy ő semmiféle 
levelezőlapról nem tud, majd elutazott a 
felsőmagyarországi városba s mikor a főor­
vos rideg szavak közepette megmutaitta neki 
az anzikszot, majd elájult. Mindjárt gondolta, 
hogy a barátja csinált rossz tréfát. Hazajött 
s a gazdálkodót kérdőre vonta. A jó barát 
azzal mentegetődzött, hogy részeg volt, . de 
hajlandó a menyasszony előtt az esetet iga­
zolni. Meg is tette. Azonban mindhiába. A 
sértés oly nagy volt, hogy a szülők nem fo­
gadtak el semmiféle mentegetődzést. A páni 
visszament.

Az exvőlegóny elkeseredése nem ismert 
határt. Kereste az elégtételt. És nem talált 
más módot reá, minthogy beperelte a barát­
ját azért az összegért, amely neki az eljegy­
zés került. Utazási költségeket, ajándékokat, 
előzetes beruházást követel rajta körülbelül 
1500 K erejéig, szóval mindazt, amit vőle­
gény.ségóre költött.

Mit tesz a szere emP
A kasziros leány drámája.

Debrecen, augusztus 9.
„Reménytelenül szeretek, elcsábították 

tőlem azt, akit mindenemnek hittem, akiért 
mindent feláldoztam volna s ezért leszek 
öngyilkos“ — panaszkodott a kis kasziros 
leány a kávéház vendégei előtt. Széltóben, 
hosszában proklamálta, hogy az éjszaka 
megválik az élettől. Senki sem hitte el neki, 
hogy véghez meri vinni a rettenetes tettet, 
de mit tesz a szerelem, óriási akaraterőt 
adott a gyönge leánynak s az bevette a 
pusztító mérget, hogy véget vessen a földi 
nyomorúságoknak. Reá nézve már megszűnt 
itt minden, akit szeretett, úgy látszik forrón, 
igazán, az nem viszonozta a szerelmét. Szürke 
lett az ő szemében a világ, nem termett szá­
mára többé virág 1

Izsák Margit 22 éves kaszirnő régebb 
idő óta rakosgatta a vendégek számára a 
négy darab kocka cukrot az „Angol királynő“ 
kávéházban. Róveteg tekintete azonban sű­
rűn odatévedt az egyik törzsvendégre, aki 
hóbe-korba kedvesebb modorban ei-elcseve- 
gett a leánnyal. A gyakori érintkezés égő 
szerelmet fakasztott a leányszivben, a fiú 
azonban továbbra is a kellő kimért udvari­
assággal viselkedett vele szemben.

A seb talán begyógyult volna, de a lel­
kekkel játszani, gúnyolódni szerelő Sors itt 
is belenyúlt a já'ékba. Izsák Margitnak ellen­
fele akadt. Pár nappal eze'őtt egy másik 
kaszirnőt is alkalmazott a tulajdonos, aki a 
meglehetősen szerény szépségű leány mellett 
messze kitűnt. A leány szerelme tárgya most 
már szívesebben beszélgetett az uj leánnyal, 
sőt rüvidebb sétákat is tettek együtt. A kis 
Margitka nap-nap után nagyobb aggodalom­
mal nézte a fejleményeket, szerencse csilla­
gának hanyatlását, egyre sáppadtabb lett

szegény, lelke csak a sötét jövőt látta maga 
előtt, amelyben semmi szin, semmiféle biz­
tató sugár nem villant feléje.

Tegnap este volt a forduló pont. A kis 
kaszirnő leveleket Írogatott, terveivel készen 
állott. Szándékát nem titkolta s a sorsa iránt 
érdeklődőktől a következő bánatos szavakkal 
búcsúzott el:

— Nem láttnak többet, az éjjel meg- 
mórgezem magamat.

Igyekeztek lebeszélni szándékáról, de 
hiába, a hatalmas szerelem kezébe adta a 
móregpoharat. Ma reggel lógykövet oldott 
fel vízben s a meglehetősen veszélyes mér­
get felhajtotta. A mentők a közkórházba 
szállították, ahol gyomrát kimosták. Orvosi 
vélemény szerint kellő ápolás mellett vissza 
lehet adni az életnek.

Tüzvizsgálat 
az üvegraktárban.

A tűzfészek még mindig ég.
A Nagymező-utca 8-ik szám alatt lévő 

Zucker A.-féle üvegraktárban még mindig 
tart a tűz Lánggal ugyan már nem ég a 
hatalmas raktár, de a pernye alatt lévő sürü 
parázsból iu-ott bűzös füstfelhők törnek elő, 
s egész sereg tűzoltó szorgoskodik a tűz 
végleges eloltásán. Bent. az udvaron van 
egy fecskendő, amelyet a Király-utcai víz­
vezetéki főcső táplál vízzel, a terézvárosi 
templom mellett pedig két tüzoltókoesi áll, 
hogyha esetleg szükség volna rájuk, azonnal 
kéznél legyenek.

A tűzoltók rettenetes munkát végeztek 
az immár hatodszor leégett üvegraktárban. 
Egész reggelig dolgoztak az égő pernye és 
szálló szikrák közepette, valamennyinek 
arca fekete a koromtól, szakálluk, bajuszuk 
le van perzselődve. Nagyon sokan rosszul 
lettek közülük fojtó füstbe t, s a mentők se 
gitségére szorultak.

Az elpusztult üvegraktárban, mely olyan 
sok dolgot adott a tűzoltóságnak és a rend­
őrségnek, többé nem lesz tűz. Elégett ott 
minden, ami eléghető volt és igazán siral­
mas itt a pusztulás rettenetes képe, amely a 
szemlélő elé tárul. Minden piszkos, fekete a 
vízben feloldódott pernyétől, s minden csupa 
fekete sár, csupa merő lucsok.

Kint az elpusztult raktár előtt még dél­
előtt is nagy embertömeg áll, bámulva a füs­
tölgő falukat s a tűzoltók szorgos működé­
sét Sok dolgot adnak a kint álló rendőrség­
nek, mert minduntalan be akarnak jutni az 
udvarra, hogy egy pillantást vessenek a 
kínos, szomorít képre, amely odabent kínál­
kozik.

A rendőrségen Becher Ádám fogalmazó 
egész éjszaka az elpusztult üvegraktár mun­
kásainak kihallgatásával volt elfoglalva. A 
munkások egyöntetűen tagadják, hogy gyúj­
togatás lett volna az oka a tűznek, pedig a 
vizsgálat alatt egyre bizonyosabbá válik az, 
hogy az üvegraktár gyújtogatás áldozata 
lett.

A kár mintegy 300.000 korona, amely 
nem térül meg, mert a biztositó társaságok 
már nem fogadták el biztosításra a veszedel­
mes tűzfészket.

A „DEBRECZEN1,
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-tér2.sz.

Az uj bérkocsi-engedélyek.
50 egy és 50 kótfogatu kocsi.

Debrecen, augusztus 9.
Az uj szabályrendelet értelmében a 

debreceni bérkocsisok számát 100-ra emelte 
a város. Eddig 32 egyfogatu és 40 kótfogatu 
kocsi volt. Most 50 egyfogatu és 50 kótfo­
gatu lesz. A főkapitánysághoz a még hj. 
ányzó bérkocsi-engedélyek iránt számos kér­
vény érkezett be. A kérvény felett tegnap 
döntött Rostás István főkapitány, s a követ­
kezőknek adott bérkocsi-engedélyt:

Kótfogatu kocsira kaptak engedélyt: 
Bőr Ferenc (42), Daku Mihály (43), Gulyás 
Mihály (44), Kovács Ferenc (45), Kovács 
István (46(, Nagy József (47), ifj. Oláh Mi­
hály (50), ifj. Szigeti Ferenc (48), Szabó 
András (49), Ormos István (38), Murvai Jó­
zsef (51) és Juhász József (17).

Egyfogatu kocsira engedélyt kaptak :
Erdei Gábor (34), Holup András (35), 

Kovács Imre (36), Lőrinczy Imre (37), Mol­
nár Gábor (38), Nagy Sándor (39), Oláh 
György (40), Pávay Ferenc (41), Szilágy i 
László (42), U. Szabó István (43), ifj. Vár- 
konyi József (44), Várad! János (45), Veres 
János (46), Pásti Ferenc (47), Farkas Gábor 
(48), Kiss Ferenc (49), Kecskés István (50). 
Pataki János (51).

Az uj bérkocsik szeptember hó 19-óig 
tartoznak bemutatni téli és nyári kocsijai­
kat, melyeknek teljesen újnak és kifogásta­
lannak kell lennie, valamint a jó lovakat is 
be keli mutatniok.

A kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

•»**- ás hélyagbaiokaál. kÖMvAsynél, Maker- 
lategeégnéf, vörhonynél ts berate« bántat­

ainknál kitűnő hatású.
Termóasetee ▼aementea ••▼aeyarts. 

Kapható áaványrlskereikedésekbea 4» gyógy ssertárakba n.

SCHULTES AGOSTÄsVÄÄÄ

ÚJDONSÁGOK.
— A király születésnapja. Megírtuk, 

hogy a város közönsége augusztus hó 18-át 
a király születésnapját nagy ünnepséggel 
üli meg. A templomokban az istni-tisztele- 
tek a következő sorrendben tartatnak meg. 
A református nagytemplomban, a római 
katholikus és görög katholikus templomban 
reggel nyolc órakor, a Deák Ferenc-uteai 
izraelita templomban délelőtt 10 órakor tart­
ják meg a hálaadó istenitiszteletet. A város 
közönsége a városháza közgyűlési termében 
gyülekezik fél nyolc órakor. A tanács min­
den istentiszteleten képviselteti magát. Az­
után díszközgyűlés lesz a közgyűlési terem­
ben, melyen Domahidy Elemér főispán fog 
elnökölni.

— Személyi hir. Vecsey Imre fő­
jegyző megkezdte 6 hétig tartó szabadságát. 
A főjegyző szabadságidejét Abbáziában tölti. 
Szabó Elek polgármesteri titkár tegnap át­
vette hivatala vezetését.

— Tanulmányi kiküldetés. A föld- 
mivelésügyi miniszter dr Kovács József deb­
receni gazdasági akadémiai tanársegédet, 
mint a közgazdasági tanszék előadóját, köz- 
igazgatási ismereteinek gyakorlati utón való 
gyarapítása céljából két havi időre Békés- 
vármegye nlispáni hivatalához küldte ki.

A DEBRECEN“ hirdetéseit el kell olvasni, mert mindig 
talál az olvasó benne valamit, amit hasznára fordíthat.
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— Deésy Gyula utóda. Jelentettük 
tegnap, hogy a király Deésy Gyula dr deb­
receni kir. ügyészt az abrudbányai járásbí­
rósághoz járásbiróvá nevezte ki. A hivatalos 
lap mai száma e hírrel egyidejűleg jelenti, 
hogy az igazságügyminiszter Deésy dr utó­
dául Hangéi Károly dr nyíregyházai kir. 
ügyészt Debrecenbe helyezte át.

— Elhunyt lapszerkesztő. Egyik 
nagyon szeretett kollegánk haláláról kell 
szomorodott szívvel jelentést adnunk. Vass 
Géza a Szegedi Napló felelős szerkesz­
tője, a magyar Zsurnalisztikái kar egyik 
legbuzgóbb, legtehetségesebb tagja, teg­
nap délután negyvenhárom éves korában 
meghalt Szegeden. Tagja volt a szegedi 
Duganies társaságnak és igazgatósági tagja 
a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének. 
Huszonötesztendő óta működött az újság­
írói pályán. Ma délután temetik.

— Megszökött újoncok. Aradról je­
lentik : A pécskai járásban megkezdődött a 
sorozás. A járás két falujának 80 legénye 
közül csak hárman jelentkeztek a sorozásra, 
a többi külföldre szökött.

szerepelni a Faun és Nimpha eimü clas- 
sikus tánc pantómimiájában. Ez estén lép 
fdl Vágó Géza a népszínház v. tagja hu­
moros előadásával továbbá Szász Ilonka az 
ismert cabaret diva és még több elsőrangú 
művész. Jegyek már előjegyezhotők a Royal 
portásánál.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vótelkedv javult. Tartott 
irányzat mellett 45,000 mótermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb gabo- 
nanemüek változatlanok. Az idő: szép. 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.92, májusra 9.62. Rozs októberre 720. 
Zab októberre 7'22. Tengeri júliusra 0—, 
augusztusra 0 —, uj tengeri májusra 5.80. 
Repce augusztusra 12 24.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesetet jelentették be: 
Tóth Dezső ref. 1 hónapos, Kálmán Péter 
r. kath. 2 éves, özv. Fejér Tódornó ref. 54 
éves, Szoboszlay Vilma ref. 8 hónapos, Va- 
nyó Sándor ref. 73 éves, Guttmann Gizella 
izr. 1 hónapos, Komlóssy Artúr ref. 61 éves, 
Karász Imre r. kath. 8 éves.

— Ausztriában nem lehet párba­
jozni. Most kerülteK nyilvánosságra az uj 
osztrák büntetőtörvónykönyv javaslatának a 
párbajra vonatkozó intézkedései. Ezek az in­
tézkedések roppant szigorúak és hasonlíta­
nak az angol törvény idevonatkozó részei­
hez. Az uj osztrák törvény is minden eset­
ben letartóztatást és börtönbüntetést ir elő. 
A szabadságvesztés mellett azonban _ még 
súlyos pénzbüntetést is szab a párbaj ozóra és 
bünteti úgy a kihívást, mint a kihívás elfo­
gadását. A büntetés egy héttől egy évig ter­
jedhető közönséges fogház és tízezer koronáig 
terjedhető pénzbüntetés lehet. Ezenkívül, ha 
a párbajt harckóptelenségig vívják, a fogház 
hat évig, a pénzbüntetés pedig húszezer ko­
ronáig terjedhet. Ez kell, nem párbajellenes 
liga I

— Megszűnt csőd. Egy nagy port fel­
vert csődügy aktái zárultak le tegnap. A 
debreceni kir. törvényszék ugyanis hivatalos 
hirdetményt bocsátott ki, hogy vagyonbukott 
Ranunkel H. és fia debreceni cég, továbbá 
özvegy Ranunkel Henrikné és Ede, mint a 
cég beltagjai ellen folyamatban volt csődöt 
a tömeg felosztása folytán megszüntette.

— Arany-Bika Mulató. Keleti Juliska, 
az ilusztris cabaret-diva, ki már a debre­
ceni publikumnak is dédelgetett kedvence, 
egyik legnagyobb ékessége az Arany-Bika 
Mulató műsorának. Csengő hangja, ezer apró 
előadásbeli finom nüansza óriási hatást kelt. 
Esténként óriási sikerrel lép fel The Millets 
Angelus világhírű ének-quartett. — E való­
ban művészi szám magasan kiemelkedik az 
egyébként elejétől-végig csupa slágerekből 
összeállított pompás műsor általános sike­
réből.

— Halálozás. Madarász Sándor, Hajdú 
vármegye járási számvevője tegnap 45 éves 
korában meghalt. Az elhunytat kiterjedt ro­
konság gyászolja. Madarász régi, érdemes 
tisztviselője volt a vármegyének.

— Magyar név. Krausz József máv. 
műszaki gyakornak belügyminiszteri enge­
déllyel Kálmán-ra magyarositatta nevét.

— A kenyér. Az ember legfontosabb 
napi tápláléka: a kenyér és épen ezért fon­
tos, nagyon fontos, hogy a kenyér tisztán 
kezelt és jó izü legyen. Az u'óbbi években 
az általános drágaság természetesen nem kí­
mélte meg a kenyeret sem és igen rövid idő 
alatt kétszeres áron lehetett csak kenyérhez 
jutni. Egyes pékmesterek ugyan olcsóbban 
is készítettek kenyeret, ez azonban élvezhető 
nem volt. A közönség igényeinek kielégíté­
sére a hatóságok mindent elkövettek. Egy­
másután épültek a hatósági kenyérgyárak 
azon városokban, ahol a pékmesterek drága 
és bizony igen sokszor rossz kenyeret árultak. 
Debrecenben azonban erre nem volt szükség, 
mert e városban több olyan pékmester van, 
aki az igényeknek telje :en megfelelő kenye­
ret süt és azt mindig olcsó napi áron hozta 
forgalomba. Az Első Debreceni Kenyérgyár 
— a legjobb debreceni sütödék egyike — a 
legújabb felszerelésekkel van ellátva. Feltét­
len tisztaság uralkodik a sütöde minden he­
lyiségében és évek hosszú sora óta sohasem 
merült panasz fel ellene sem a hatóságok 
sem a nagyközönség részéről. Ez a kenyér­
gyár honosítja meg a fiókrendszert is és igy 
a közönség e város minden részében hozzá­
juthat. az Első Debreceni Kenyérgyár ke­
nyeréhez. Lapunk hirdétésl rovatában az 
elárusító helyek közölve vannak.

— Akar nősülni? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermek ekkel 
testi hibával stb.) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Bútorok mindenféle fa- és kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs. és kir. 
udvari szállító butorgyáros, Piac-utca 68. sz. 
alatti nagy butortelepén legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

— Intézeti fehérnemű leányok és 
fiuk részére előírás szerint Kardos Lász­
lónál Kossuth u. 9.

— Drága lesz a bor. Az idei szőlő­
termést a peronoszpora, lisztharmat ős az 
időjárás annyira tönkretette, hogy a nagy 
szőlőbirtokosok már most eladják a termést. 
A must hektoliterje harminckét koronába ke­
rül, mig tavaly — bár ekkor sem volt va­
lami jó termés, — huszonhat—huszonnyolc 
koronájával kelt a must hektoliterje.

— Berlini szépségesték a Royal 
szállodában. Érdekes művészi sensatiója 
lesz Debrecennek 13-án szombaton es 14-en 
vasárnap a Royal szállodában. Professzor 
Burghardt, világhírű társulatával fog vendog-

gummikülSn
legeeség

' . Kapható

Schiii Sándernál
Pia«-« 18. A

TÁVIRATOK.
Uj államtitkár jelölt.

Liptószentmiklós augusztus. 9. A 
nemzeti munkapárt nagy erőfeszítés­
sel dolgozik jelöltje Kozma Andor 
mellett. A kortesek azzal fogják a 
szavazókat, hogy Kozma megválasz­
tatása esetén vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár lesz.

A spanyol állapotok.
Bécs, augusztus 9. Udvari kö­

rökből az a hir szivárgott ki, hogy 
a spanyol anyakirályné Ferenc Jó­
zsef királyt kérte fel a Spanyolor­
szág és a Vatikán közötti küzdelem 
elsimítására. A király közbe is fog 
lépni az ellentétek eloszlatása végett.

A halottrabló rendőrkapitány.
Nagykikinda, augusztus 9. Az 

itteni törvényszéken ma kezdték 
meg Vlahovics János rendőrkapi- 
lány bűnügyének tárgyalását. A 
rendőrkapitány azzal van vádolva, 
hogy a tavaszon kirabolta Joano- 
vics István udvari tanácsost, aki 
Nagykikindán való keresztülutaztá- 
ban a vonatban meghalt. Vlahovics 
mintegy 32 ezer korona értékű pa­
pírokat lopott ki a halott táskájá­
ból. A vádlott tagadja tettét, a tanuk 
azonban ellene vallottak.

Gorkij Maxim kegyelmet kap.
Szentpétervár, augusztus 9. Sz.- 

Pétervárról írják: Az ott megjelenő 
„Utro“ cimü lap Gorkij Maxim 
egyik barátjának nyilatkozatát közli, 
melyszerint Gorkij Maximot meg­
szállta a honvágy, újra visszavá­
gyik a Don folyó mellé. Most azzal 
a kéréssel fordult az orosz kor­
mányhoz, hogy engedjék vissza­
térni elhagyott hazájába. Hir sze­
rint az orosz kormány nem fogja 
elutasítani az iró kórelméi és meg­
szünteti a száműzetést.

OLtGSO ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 
cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: DBbreczen és Hajdumegyóre.

Kellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. felelőn 5 40.
Debrecen Arany János-u. 2.

j Bejárat a Il-ik kapun.
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REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
Tudta hogy a inernyei molnárról min­

denféle rósz hirek keringenek, hogy nem igaz 
utón jutott a nagy gazdagsághoz, es félelmes 
aggodalommal töltötte meg szivet a gondolat, 
ho^v férje ez ember házáb m két napot töltött.

De aggodalmak mind csak egynémi sö­
tét árnyékok gyanánt lebegtek el lelkében és 
amint előtámadtak, ép oly sebesen el is 
tűntek ismét. Ha akarná sem tudna reá sza- 
vakat találni.

— És a fia azért jött kenddel, hogy a 
tulkokat elhajtsa?

— Azért hát; de ez a gulyás dolga 
Egyelőre vissza akarom neki adni az apja 
áldomását. Tudod anyjok, mézet adunk neki, 
hogy ezentúl magától is ide találja az utat,
— tréfálódzék a férj jelentős szemhunyor-
gatássa gztupánó asszonyom engedelmébő
csapunk egy kis áldomást ! - mondá most a 
lekérni némi hetykeséggel es fölkelvén ülé­
séről Kupecz Mihálylyal poharat kocintott.

— Tiszta szivemből. Csakhogy az én 
szegényes házam, — monda az asszony zava­
rodottan; de Kupecz Mihály uram kikapta a 
szót szájából.

Mit, szegényes ház? Sztupa Mihály az 
én nevem és ami a mernyei molnár a maga 
falujában, az én vagyok a magaméban.

— De biz még annál is különb; mert 
Mihály gazdának olyan egy jószága van, 
melyhez hasonlót hiába keresünk apám házá­
ban! — monda a legény pajzán nevetéssel.

— Hogy értsem azt öcsém? — kordé 
az öreg éles tekintettel, azon hiszemben, hogy 
a legény csak ugv kisebbitéskópen példálódzik.

D — Csak úgy, hogy kendnek egy tűzről 
pattant, gyönyörű szép leánya van.

— Ejnye szedte vette legénye! Már azt 
is tudja! — feddő Izék Kupecz mosolyogva.

— Tudom hát; sőt már tegnap is tud­
tam. Ne is h gyje, hogy kend hozott engem 
ide. Úgy jöttem én a magam j »szántából.

— Hogy a leányt el bolonditsad, ugy-e? 
Jer csak, te hamis szoknyakergető, — kiáltá 
Mihály és örömtől elkapatva, a legény fejét 
tarkójánál fogva hátra konyitván, összevissza 
csókolgatá.

— Ugyan mit mivel kend öreg ? Hat 
nem látja, hogy az egész csak tréfa! - fed- 
dődzött Magda asszony.

— Mit tréfa? Hol tréfa? Ne prézsmi- 
tálj te asszony, mikor nem értesz hozzá! Azt 
mondom, Káczor János uram és én, mi va­
gyunk csak a módosok a vármegyében. A 
többi mind kapca. Én és ő, érted ? Aztán 
meg az ő fia és az ón leányom, érted ? És 
most eredj a konyhába, süss nekem levest, 
főzz nekem rétes:.

A mindenesnek pedig mond meg, hogy 
válasszon ki egy bornyut, de a legszebbiket 
és ebből te nekünk paprikást készítesz ha- 
laskával.

Azt a leányt pedig beküldőd, érted ? 
Ennek most már itta helye; te pedig kimégy 
a konyhába, de szaporán, különben még meg- 
kozmásodik a vacsora, — mondá az öreg és 
az utolsó szavaknál nagy kacajra fakadt.

Es Magda asszony sokkal jobban is­
merte férje indulatos természetét, semhogy a 
szobát tüstént el nem hagyta volna.

Kiérve a konyhába, leányát és a szol­
gálót nagy munkában találta már. A tűz­
helyen úgy lobogott a láng, hogy disznót 
lehetett/volna rajta pörkölni. Körülötte nagy 
és kicsiny fazekuk rotyogtak. Ilus egy kis 
kerek teknőben tésztát dagasztott, inig a 
konyha e'őtt a szolgáló egy pár fiatal ka­
kast koppasztott.

Hát te mit csinálsz itt? — kérdő az 
asszony, amint a nagy készülődéseket meg­
látta.

— Édes apám mondta, hogy süssünk, 
főzzünk; mert vendégség van a háznál, — 
viszonzá a leány mogorván.

— S miért nem küldtól utánam, mikor 
apád megérkezett ?

— Mert megtiltotta. Örömet akart kend­
nek csinálni, — viszonzá a leány.

— No, most eressz engem ide, te meg 
eredj a házba, - mondá az anya ruhája uj­
jait felgyürve, hogy leányát a dagasztasban

- Nem megyek én ! — feleié a leány
durcásan.. 0 va-há- Es miért nem, leányom? — kérdő
az csodálkozva. . , ,. . .

Ilus felelet nélkül hagyta e kérdést, ha­
nem indulatát az által fejezte ki, hogy da- 
gasztásában csaknem a teknő feneket gyo-
möszolte^kig^ ^ ßsöbröt ßöske és eredj a
kútra. Majd megkoppasztom ón az apromar 
hát, — mondá a leány, mire a szolgám a
konyhát odahagyta. .

— Mit gondol anyam, minek hozta
apám uram ezt a legényt a házba ? — kérdő 
most a leány anyjától, égő arccal, szikrázó
tekintettel. , .,

— Apja a tulkokat vette meg es az majd
átveszi. , . .

— Mesebeszéd ez édesanyám ! A mar­
hát a gulvás is átvehette volna.

— És mi egyébért jött volna ?
— Azért, mert édes apám engem is 

csak olyan jószágnak néz, mint a tulkait, 
amit kénye-kedve szerint eladhat.

— Mire véljem ezt a beszédet?
— Apám uram engem annak a legény­

nek szánt; abból pedig semmi sem lesz! 
mondá a leány határozottan.

- Es miért nem tetszik neked az a
legény? ...

Nem tudom, ha tetszik-e, mert jó­
formán meg sem néztem; de elég, ha olyan 
apja vau, hogy ne kelljen.

— Mi közöd neked az apjához t
_ Igen is nagy közöm van hozzá.

Látja kend, az én apám csak külömb ember 
annál és még sem tudom őt úgy szeretni, 
mint a hosy kendői szeretem. IíjS ha mái 
az apám házát el kell hagynom, olyanba 
akarok származni, amelyikre az emberek az 
Isten áldását jó szívvel kívánják.

— De ha az apád akarja! — figyel­
meztető most az anya.

— Nem bánom ón. Nem az ő nótáján 
járom!

-- Mit? És ellenkezni akarnál vele? 
És nem fé’sz tőle?

— Nem én, anyám! Vagyis inkább 
nagyon is félek s ezért magam is gondol­
kozom elébb, mielőtt az ő parancsát kö­
vetem.

-- De az engedelmesség, gyermekem! 
Nem tudod e, hogy a gyermek szófogadással 
tartozik szülői iránt! — mondá az anya sze­
líd útbaigazítással.

— En hűséges és szófogadó gyermek 
vagyok, édes anyám és meglátja, akármi 
keményet kívánjon kend tőlem, szó nélkül 
megteszem; mert én kendet szeretem, tisz­
telem, becsülöm és tudom, hogy a kend szive 
csak jobban jár; de apámmal nem úgy van 
a dolog.

— O is jó ember.
— Nem mondom ón, hogy nem az és 

nem is fogom mondani soha. Én gyermeke 
vagyok neki ős vétek volna, az 6 dolgai fe 
lett"bíráskodom; de nem tehetek róla, ha 
azt tartom, hogy 6 sem engem, sem kendet 
nem tudja ugy szeretni, ahogy mi egymást 
szeretjük.

— Igazad van, édes leányom! Oh sok­
szor tapasztaltam ón azt azóta, hogy együtt 
vagyunk. De lásd, nekünk el kell viselnünk, 
amit a sors reánk márt, — mondá az anya 
szomorún.

(Folyt, köv.)

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szivt sen adok 
ingyen felvilapositast erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KAROLY.

Illertissen (Bayer.)

Mindenben csalódható
az ember, csak a „Debrecen“ 
apróhirdetéseiben nem. Bármire 
van szüksége, vagy bármit ajánl, 
hirdessen a Debrecen apróhir­
detései hon.

' HA VALÓDI

PÁLMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

VÉDJEGYRE
c, I tessék I! kipróbAlni!

w m

Drezdai Motorgyár részi.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petroleum -

motorokat és lokomobilok at
— va amint szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkkal a hnvle.es
lóerő éránként csak kb. 1 fillérbe kerti!.

Vezérképviselet :

Gellert Ignác ás Társéj Budapest, Teréz-kőrut 41. Telefon 12—91. 

I Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételeik

! Uj gyógyító módok i
DOÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NACNARAOON.

Szilágyi Dezső n. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tudóbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, ld£Sebb°i*’
rheuma, hülés, köszveny, női bajok, szív,

gyomor, bélbajok ellen.
»0 .-zóna »bau» penzióval. Nrtgyjjgl: 

rnöntés keit. bentlakó orvos.

■:%&: Kívánatra prospektus.
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5szi trágyázás! -JL, | Óvakodjunk a haniisitáiok
———________ Valód védjegyű _____________

THOHKAS8AL/VK
• a legjobb és legolcsóbb foszfor savas műtrágya 1 •

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

TT A T Hit Á ü TT T T *AIF ZV Ö a Thomasphosphatfabriken,
Ab ü JJ Mi ü Jet V JL AJ JLYÄ vl 8$ Berlin vezói képviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49

Uj! RuhakolcsössB intézet.
LATINKA LAJOS

szabó, vegytisztító és javító Intézete
= BRTHvnriVi-UTcn 12, =====
Rnhakölosönzö vállalata Mindennemű jel­
mez ój alkalmi ruhák nagy választókban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidék-e is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kór

Latinka Lajos.

Olcsó árak!

nemén* testvérek BUDAPEST, lózsfif-köíllt 16, Telßfon 154-08.
„SAVOY“
naff y «sä Al 1 < ><15 $

A főváros legújabb és legmodernebb elsőrangú szállodája a város központjában.
120 vendegszot a. Olvasó és társalgó termek. Központi gőzfűtés. Fürdőszobák 
Lüt. Vacuum-Cleaner. Minden szobában meleg és hideg vízvezeték. Villamos 

Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak! & legfigyelmesebb kiszolgálási

FONTOS! FONTOS! FONTOS!
Egészségi szempontból igen fontos!'____

Nagyságos asszonyom !
Az Ur 1910, évének egyik legörvendetesobb eseményéről van szerencsénk ezennel hirt adni. Ezen mindenkit kellemesen érintő bír a., gj

megnyílt a „Korona“ Gőzkenyérgyár.
Hogy felemelt fővel büszkén mondhatjuk, ezen intézmény városunkra nézve áldásnak és szerencsének, egyenesen rá kell mutatnunk, hogy

a. Korona Gő^kenyérgyár 

a. Korona Q-özk:©nyergyár 
a Korona G-őzkenyérgyár

mire van hivatva, hogy 
mily előnyöket nyújt,hogy 
mi mindentől kíméli meg 
a gondos háziasszonyt.

Figyelje meg a legügyesebb gazdaasszony is, hogy az általa otthon sütött kenyér mily gyakran jut ‘«^leUenül az asztalra. Egyszer

lasbTar: ssss ämiisä:» süss x sää,
vagy megépít ken> eret kapunk. bocsánatot kell kérnünk kevésbé szerény kijelentésünkért, de a legpcdánsabb háziasszony sütésese?f -J11.1*'
b.tí .mtaVíssis cA,,ikS'. sss;
mint a technika legmodernebb vívmányaival van felszerelve, - a liszt szitaiástol kezdve egesz a Kész„tisztásáétól tündöklő fehér termekben.

„vár maga őrleti tiszta búzából és tiszta rozsból a lisztszükséglotót.
Ezekből kitűnik, hogy jó, olcsó ós Ízletes kenyér által

&
a

GózkanyérgyAr mindenkinek ogrés*s«É>grá>t gyarapítja, 
Gózkenyérgyar „ pézt takarít meSi °&y
Gózkeayérgyftr „ rn.xa.nkAt takarít meg. „
Qö^kenyórgyár mindsnkit megóv sok kellemetlenségtől, S* 
QözkenyérgyAr „ naegóv sok kartól.

Kérjen tehát mindenki minden üzletben Korona kenyeret és vigyázzon a védjegyre. .
Megrendelhető: a gyár irodájában. Telefon sz. 826. - Fried és Lőwenheim Piac-u^ 72. sz.
Megrenaeme & B/ärosi raktár Sas-u. Telefon, sz. 846. es Hatvan-u. 16. Dr Hutter-haz.

r4"l,ogási‘kér,e’ hai",ia' : a Korona Gőzkenyérgyár.

Korona 
íi orom a 
Korona 
Korona 
K oroma
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debreczen

PRO HIRDETÉSEI^
10 szóig 40 filler, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér.

THTíTíTíT ■■■■» JL

Levelezés,
....1. Vannak néha dolgok, amit az 

ember nem tud megmagyarázni. Ime; ón is­
merem önt és mégsem ismerem b orma! is 
találkát adunk egymásnak, meg is jelenünk 
azon pontosan, hogy azután kölcsönös hideg 
üdvözlés után újra elváljunk. Igaz, hogy tálán 
Így van jól,, de talán szabadna az okát is 
tudnom 1 ? Ámde reméljük, hogy szüretig csak 
másképpen lesz. Nagyon kérem, jelezze a 
elmet, a hova a képeslapokat kuldhetem. 
Kézcsók.

Lakás.
Iroda helyiséget keresünk 5—6 szobás 

lakást a Piac-utcán, vagy annak közvetlen 
közelében, lehetőleg november l-i átvételre. 
Ajánlatok a „Debreceni Kereskedelmi Rész- 
vénytársaság“-hoz (Pisc utca 49) nyújtan­
dók be.

Eladó ház a József kir. herceg-u cában. 
Cim e lap ki-adóhivatalában.___ __________

Eladó az ujlótai határban halálozás 
miatt 34 katasztiális, nagyon jó teimő föld, 
van benne 5 hold termő szőllő, 1 katasztralis 
beltelek épületekkel, nagyon ke:ivező feltéte­
lek mellett megveh tő. — Ertekezketi lehet 
özv. Sipos Mihálynőval Ujlóta.

Ütakulatura újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Elsőrangú

száraz vályog
kapható

KülsővásárterlO. sz. alatt és
Lindenfeld. Jenő

füszernagykereskcdésében Városház-utca
2. szám. Pénzügyi épület.

6PIAMÄSI
UTHIUMGYÓGYVIZ-

• i

Specialista

és halhólyag óvszer-hfilönlegességekben.
Valódi francia ós amerikai gyárt- 

mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztosI
Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tucatonként 2-16 kor.

ÜJ! .,AUTO VAGINAL SPRAY“ DJ!
a legmodernebb és legkényelmesebb női ó_v külön­
legesség. Ára 15 kor. — Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen ós bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
rrriT rirpT T orvos-sebészeti 
IV H I H I I I műszer- és
IV1 i. v X X • gUmmiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Alapittatoit 1878. Telefon 13-76

tdjgyomrroesßMlyagk 

rbélhánlalmaknMaala* 
mMjasthma,broiuhicki 
koswénydsJuigpaMS 
diathesis mdeibm,

Debreczenben kapható"
EONTSIE GIÉ^-A
fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBRECZEN, Koasuth-utca.

Igazi úriember
igyekszik minél kifogástalanab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester ós ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáról, 
hogy rátaláljon, aki keresi. Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.

8i

§gl

TBrlesztéses kölcsönöket
földbirtokra * bér- 
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett 

engedélyez az
Általános Forgalmi Bank Részv.-társ.

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)

m

ns

Knw *

MII:
Nyomatott Drbrecsen b*. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


